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Úvod 

Jednou z hlavných priorít mestskej časti je zvyšovanie kvality života jej obyvateľov. 

Spoločnou spoluprácou budujeme pevné a kvalitné väzby nielen medzi obyvateľmi a mestskou 

časťou, ale aj medzi jednotlivými inštitúciami a organizáciami. Takto podporujeme sociálnu 

súdržnosť, komunitného ducha a udržateľnosť. Zároveň prispievame k formovaniu silnej 

miestnej identity. Vytváraním priateľského a inkluzívneho prostredia ponúkame obyvateľom 

podporu a príležitosti na občianske vyjadrenie, čím posilňujeme ich vzťah k spoločnému 

priestoru. 

Oddelenie kultúry, športu a voľného času 

Oddelenie kultúry, športu a voľného času sa primárne zameriava na kontinuálnu 

spoluprácu, aktívnu komunikáciu a efektívnu kooperáciu s inštitúciami zriadenými mestskou 

časťou. Dôležitou úlohou oddelenia je prepájanie inštitúcií s občianskymi združeniami, 

zoskupeniami, tzv. „živou kultúrou“, komunitami a športovými aktérmi pôsobiacimi na našom 

území, čím posilňujeme vzájomné vzťahy a miestnu identitu. V roku 2024 sme tak v 

rámci spolupráce a koordinácie opäť pripravili a obohatili kultúrne a športové podujatia 

o tradičné a nové formáty a pestrú dramaturgiu, ktorá citlivo reflektuje potreby všetkých 

vekových a sociálnych skupín obyvateľov a návštevníkov mestskej časti. Ďalšou dôležitou 

úlohou oddelenia je príprava, organizácia a postprodukcia všetkých exteriérových podujatí, 

ktoré organizuje alebo spoluorganizuje mestská časť. Tohtoročnou novinkou bude aj grantová 

výzva pre kultúru, šport a voľný čas. 

Stredisko kultúry Vajnorská 21 (SK Vajnorská) 

Stredisko kultúry prešlo v aktuálnom roku významnými zmenami. V máji nastúpil  na 

pozíciu riaditeľa Andrej Púry, pod ktorého vedením realizuje viaceré koncepčné, prevádzkové 

a dramaturgické zmeny. Tou najdôležitejšou je zmena štatútu Strediska kultúry z rozpočtovej, 

na príspevkovú organizáciu, realizovaná od januára 2025. Stredisko má slúži ako miesto pre 
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prezentáciu a podporu umenia, vzdelávania a komunitných aktivít, v ktorom sa stretávajú ľudia, 

myšlienky a umenie a v ktorom každý nájde priestor na tvorbu, vzdelávanie či zábavu. 

Dlhodobými  cieľmi, premietnutými aj do novej dramaturgickej koncepcie realizovanej od 

nasledujúceho roku 2025, sú:   

Podpora a rozvoj kultúry: 

 Organizovať kultúrne podujatia, akými sú koncerty, divadelné predstavenia, výstavy, 

literárne večery a filmové premietania. 

 Podporovať miestnych umelcov a poskytovať im priestor pre ich tvorbu a prezentáciu. 

Vzdelávanie a rozvoj: 

 Ponúkať vzdelávacie programy, kurzy a workshopy zamerané na rôzne oblasti umenia 

a kultúry. 

 Spolupracovať so školami a inými vzdelávacími inštitúciami na rozvoji kultúrneho 

povedomia a umeleckých schopností mladých ľudí.     

Komunitné aktivity: 

 Podporovať komunitné projekty a aktivity, ktoré posilňujú sociálne väzby a zvyšujú 

angažovanosť obyvateliek a obyvateľov. Organizovať podujatia, ktoré podporujú 

medzigeneračné stretnutia a spoluprácu. 

Dom kultúry Kramáre (DK Kramáre) 

Dom kultúry Kramáre je jedinečný priestor vo svojej lokalite, ktorý v sebe snúbi spoločenské 

priestory i priestory pre záujmové aktivity, akými sú učebne, klubovňa pre seniorov, klubovňa 

v suteréne, knižnica a pod. Na základe tejto rôznorodej ponuky priestorov sa v poslednom 

období podarilo priestory domu kultúry poskytnúť na rôzne aktivity pre deti i dospelých. Medzi 

zásadné zmeny patrí zavedenie pravidelných cvičení rôzneho charakteru pre dospelých, detské 

hudobné a tanečné hodiny a poskytnutie klubovne 24. skautskému zboru Mustangy Bratislava,  

vďaka čomu sa v budove stretajú rôzne vekové aj záujmové skupiny obyvateľov tejto lokality. 

Okrem toho Dom kultúry Kramáre zavádza nové dramaturgické formáty pokrývajúce všetky 

vekové kategórie návštevníkov, či už ide o besedy, tančiarne, detské programy alebo filmové 

premietania s diskusiami. Zámerom tohto úsilia je nielen plnohodnotne využiť potenciál domu 

kultúry, ale tiež podporiť povedomie o tomto priestore a rozširovať spektrum aktivít a podujatí 

pre Novomešťanov. 

Knižnica Bratislava– Nové Mesto (Knižnica BNM) 

Knižnica Bratislava - Nové Mesto je rozpočtovou organizáciou, ktorej zriaďovateľom je 

mestská časť Bratislava-Nové Mesto. Predmetom činnosti knižnice podľa zriaďovacej listiny 

je získavanie, spracovávanie, ochraňovanie a sprístupňovanie kníh, periodík, audiovizuálnych 

a  iných dokumentov. Okrem základnej činnosti zabezpečuje návštevníkom možnosť 

vzdelávacích, voľnočasových a kultúrnych aktivít v rámci priestorov pobočiek Knižnice 
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Bratislava - Nové Mesto v Bratislave. Propaguje literatúru a čítanie u širokej verejnosti, 

všetkých vekových kategórií, s prioritným zameraním na podporu rozvoja čitateľských 

zručností detí a mládeže.  

Každoročne priebežne investuje finančné prostriedky z rozpočtu do akvizície, s cieľom 

aktualizovať a dopĺňať knižničný fond o novinky slovenskej a svetovej literárnej tvorby, s 

dôrazom na profiláciu fondov na základe čitateľského záujmu, s prihliadnutím na sociálne a 

vekové zloženie registrovaných čitateľov v lokalitách jednotlivých pobočiek. Súčasťou ponuky 

knižnice je tiež prístup k databáze e-kníh. 

Cieľom Knižnice Bratislava – Nové Mesto na rok 2025 je postupne obohatiť ponuku 

o podujatia a aktivity určené širšej verejnosti pre všetky vekové skupiny s cieľom priviezť viac 

čitateľov do priestorov knižnice za účelom plnohodnotného a pravidelného strávenia voľného 

času v týchto priestoroch. Otvoriť a sprístupniť knižnicu so zámerom aby sa knižnica stala 

miestom kde sa prepája literatúra, vzdelávanie a umenie.   

Rôzne multižánrové platformy 

V nasledujúcom roku pripravujeme dramaturgiu, ktorá je overená a zároveň naše  kultúrne 

inštitúcie prinesú nové podujatia, aktivity a zaujímavé spolupráce na rôznych platformách. 

Nižšie nájdete popis k jednotlivým dramaturgiám, koncepciám a víziám, ktoré deklarujú 

bohatý spoločenský a komunitný život.  

KULTÚRA, KOMUNITNÝ ŽIVOT, VZDELÁVANIE 

Novomestské rodinné nedele 

Prierezový projekt 

Oddelenie kultúry, športu a voľného času prišlo v minulej sezóne 2023/24 v spolupráci s našimi 

kultúrnymi inštitúciami s novým formátom, ktorý je primárne venovaný rodinám s deťmi. 

Mestská časť deklaruje od septembra do júna (podľa finančných prostriedkov) pravidelný 

nedeľný rodinným programom v kultúrnych centrách na území mestskej časti. Divadielka, 

čítačky kníh, filmové premietania, stretnutia pri spoločenských hrách alebo tvorivé dielničky, 

to všetko môže byť súčasťou nedeľného programu v bratislavskom Novom Meste. K Stredisku 

kultúry Vajnorská a Domu kultúry Kramáre sa pripojila Cvernovka, vedecké centrum 

Aurélium a Mestské lesy v Ekocentre na Kamzíku. Cieľom je prinášať nielen zaujímavý a 

pútavý program, ale prostredníctvom spoluprác s rôznymi inštitúciami budovať identitu 

mestskej časti. 

Medzinárodný deň detí 
Projekt odd. kult. športu a voľného času 

Profilové podujatie oddelenia kultúry, športu a voľného času, ktoré je organizované v 

spolupráci s miestnymi športovými klubmi, občianskymi združeniami a spolkami, umeleckými 

aktérmi, vzdelávacími inštitúciami, školami a i. Cieľom tohto unikátneho projektu, ktorý sa 

odohráva v celom voľnočasovom areáli Kuchajda, je zviditeľniť a prepojiť na jednom mieste 
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a v čase kluby, školy, deti, rodičov a donorov. Rodič a dieťa má jedinečnú príležitosť vyskúšať 

rôznorodé športy, spýtať sa trénera/lektora na tréningovú činnosť počas roka - tréningy, 

sústredenie, súťaže, finančnú náročnosť krúžku a v neposlednom rade, či má jeho dieťa na daný 

šport talent. Dôležitým ukazovateľom je aj fakt, že prostredníctvom tohto formátu budujeme 

identitu mestskej časti. Súčasťou podujatia sú sprievodné podujatia. Partnermi podujatia sú: 

Decathlon, Kaufland a BKIS.  

Dramaturgia pre materské, základné a stredné školy 

Prierezový projekt 

Medzi prioritu oddelenia kultúry, športu a voľného času patrí pripraviť v spolupráci a 

prostredníctvom našich kultúrnych inštitúcií ponuku rôznorodej dramaturgie, ktorá u žiakov a 

študentov okrem edukácie buduje umelecký vkus, rozširuje im obzory, podnecuje kritické 

myslenie a pomáha formulovať svoj vlastný názor.  

Spolupráca s: Post Bellum, KineDok, Edudrama, Babadlo a i. 

 

Festival Novomestské kultúrne a športové leto, 3. ročník 

Prierezový projekt 

 

Mestská časť Bratislava - Nové Mesto predstavila v roku 2023 prvýkrát novú koncepciu 

kultúrneho a športového leta, ktorá postupne reflektuje potreby všetkých vekových 

a sociálnych skupín, spríjemňuje verejné priestory, ponúka paletu rôznorodej dramaturgie a 

športových aktivít, a v neposlednom rade predstavila spoluprácu v tvorivom dialógu s 

novomestskými komunitami. Zaujímavý, inšpirujúci a podnetný program prinášajú aj naše 

kultúrne inštitúcie, SK Vajnorská, DK Kramáre, Knižnica Bratislava – Nové Mesto, ale aj 

Školak klub a spriatelené inštitúcie na území mestskej časti. Tohtoročnou novinkou leta budú 

tábory s rôznou tematikou počas 9 týždňov, v rámci letných prázdnin v spolupráci 

s našimi inštitúciami a športovými aktérmi. 

 

Swap  

Prierezový projekt 

Mestská časť Bratislava – Nové Mesto prišla v roku 2023 v rámci rozširovania komunitnej 

koncepcie s burzou oblečenia, tzv. SWAP-om. Okrem SK Vajnorská sa tento rok do tejto 

platformy zapojil aj DK Kramáre. Na oboch miestach tak môžu obyvatelia odovzdávať už 

nenosené oblečenie, topánky či kabelky. Podľa informácií Štatistického úradu Slovenskej 

republiky sa na území Hlavného mesta SR Bratislavy v roku 2021 vyhodilo vyše 140 ton 

šatstva a ďalších takmer 60 ton textílií. Oblečenie tak nielenže končí zbytočne v koši, ale 

produkty tzv. Fast fashion (rýchla móda) škodia životnému prostrediu už pri samotnej výrobe. 

Aj to sú dôvody, pre ktoré sa mestská časť rozhodla prostredníctvom tejto platformy chrániť 

životné prostredie v zmysle „Nevyhadzuj-vymieňaj!“ 
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Mesiac úcty k starším 

Prierezový projekt 

Oddelenie kultúry, športu a voľného času, SK Vajnorská, DK Kramáre a Knižnica Bratislava 

- Nové Mesto pripravuje pre skôr narodených rôznorodú ponuku kultúrno-spoločenských 

a športových podujatí.  

V rámci mesiaca úcty k starším SK Vajnorská v roku 2025 pripravuje organizáciu  celodenného 

podujatia, kombinujúceho viaceré dramaturgické koncepty. V priebehu dňa budú môcť 

novomestské seniorky a seniori navštíviť workshop, diskusiu a stánok, v ktorom im odborný 

personál odmeria krvný tlak, zmeria cukor či poskytne individuálne odborné poradenstvo. Vo 

večerných hodinách bude pripravené divadelné predstavenie alebo koncert, opäť tematicky 

prispôsobený zvolenej cieľovej skupine. 

 

Čaje o piatej 

Projekt SK Vajnorská 

Čaje o piatej sú hudobno-tanečným podujatím, zameraným na hudbu 60. až 90. rokov, so 

sprievodom živej kapely. Primárnu cieľovú skupinu tvoria skôr narodení Novomešťania a 

Novomešťanky. V Stredisku kultúry na Vajnorskej majú dlhoročnú tradíciu, organizujú sa 

dvakrát mesačne so stabilne vysokou návštevnosťou. 

 

Dobre bude - talkshow s Rasťom Ilievom 

Projekt SK Vajnorská 

Dobre bude - talkshow s Rasťom Ilievom, je nový koncept večernej diskusnej talkshow, 

organizovanej na pravidelnej mesačnej báze, vždy posledný štvrtok v mesiaci. Jej tvárou bude 

známy slovenský moderátor spravodajskej televízie TA3 Rastislav Iliev. Talkshow je súčasťou 

širšieho programu kultúrnych podujatí organizovaných Strediskom kultúry na Vajnorskej, 

ktoré sa zameriavajú na podporu a rozvoj kultúry v mestskej časti a ktorých zámerom je do 

strediska prilákať aj mladšiu, produktívnu skupinu návštevníkov. Dramaturgickým zámerom 

je ponúknuť divákom pútavé a inšpiratívne diskusie, vždy s trojicou mediálne atraktívnych 

hostí. Pilotná talkshow sa uskutoční 27. februára 2025.  

 

Umelecko-kreatívne kurzy a klubové podujatia 

Projekt SK Vajnorská 

Umelecko-kreatívne kurzy a klubové podujatia majú v Stredisku kultúry na Vajnorskej taktiež 

dlhoročnú tradíciu, ich potenciál však doteraz nebol v dostatočnej miere využívaný. Cieľom je 

Novomešťankám, Novomeštanom, ale aj širokej verejnosti ponúknuť čo najpestrejšiu paletu 

možností trávenia voľného času. Cieľová skupina kurzov a klubových stretnutí je mimoriadne 

široká. Zameriava sa na deti, návštevníkov v produktívnom veku, aj seniorov. V roku 2025 

bude v SK Vajnorská prebiehať minimálne 12 kurzov a klubových stretnutí, vedených 

profesionálnymi lekorkami a lektormi. Pre deti sú pripravené keramické a výtvarné ateliéry, 

spoločne s hereckými kurzami so Zuzanou Haasovou. Pre dospelých kurz jogy, kurz keramiky 

a porcelánu, kurz výtvarných techník, kurz textilných techník, kurz patchworku, Ateliér 

neprofesionálnych výtvarníkov a Esperanza Dance. 
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Na káve 

Projekt DK Kramáre 

Program Na káve prebiehajúci v DK Kramáre je formát pre dospelé a seniorské publikum, 

ktorý môžu stráviť svoje poobedie pri káve a zákusku v spoločnosti so zaujímavými 

osobnosťami z rôznych oblastí. Návštevníkom sa tak rozširujú obzory v rôznych témach, no 

vďaka neformálnej atmosfére môžu s hosťami hovoriť a pýtať sa ich aj na osobné presahy 

daných tém. Podujatie prebieha mesačne, vždy v posledný utorok v mesiaci. 

Kramárske tančiarne 

Projekt DK Kramáre 

Hudobno-tanečné podujatie pre dospelých a seniorských návštevníkov, ktoré ponúka aktívnu 

zábavu a podporuje spoločenského ducha. Obľúbený formát tančiarní v dome kultúry si mnohí 

obyvatelia vybavujú z minulosti ako miesto plné života a živej interakcie. Obnovenie tohto 

formátu má pozitívny ohlas a návštevnosť stúpajúcu tendenciu, vďaka čomu sa priestor domu 

kultúry dostáva do povedomia a o podobné podujatia je prejavovaný veľký záujem. Formát 

prebieha v dvojmesačnom intervale. 

Susedia susedom 

Projekt DK Kramáre 

Vďaka rozmanitej skladbe nájomcov v priestoroch DK Kramáre pôsobia združenia či 

jednotlivci, ktorí v rámci svojej činnosti vytvárajú ďalšie podujatia pre mestskú časť, resp. 

svojimi výkonmi prispievajú do podujatí mestskej časti. V DK Kramáre vďaka týmto 

spoluprácam prebiehajú viaceré akcie a aktivity, pravidelné spevácke koncerty, rôzne detské 

programy, ale i klubová činnosť združení, ktoré sa rôznymi spôsobmi podieľajú na živote 

v MČ (napr. Skautský zbor, Klub dobrej fotografie, spevácky kurz a pod.).  

Dramaturgia pre najmenších 

Projekt Knižnice BNM 

Divadlá, kreatívne workshopy a dielne, čítačky (s autormi, vydavateľmi) prispôsobíme veku, 

aby si každý mohol prísť na svoje, rovnako tak ich budeme dopredu komunikovať aj cez 

informačné kanály. Divadielka alebo čítačky pre najmenších, ktoré sa budú realizovať v 

doobedných hodinách otváracích hodín knižnice a môžu ich tak navštíviť napríklad matky s 

deťmi na materskej dovolenke. Divadielka alebo čítačky pre deti, ktoré navštevujú materské a 

základné školy plánujeme naopak zaradiť v poobedných časoch aby mohli knižnicu navštíviť 

rovno po ceste zo MŠ/ZŠ. 

Dramaturgia pre tínedžerov 

Projekt Knižnice BNM 

V rámci tejto vekovej skupiny plánujeme zaradiť stretnutia/besedy na témy ako ochrana 

súkromia vo fyzickom aj online priestore, obozretnosť a bezpečnosť, získavanie informácií z 

kníh (nielen online informácie na webe). Zaujímavými témami môžu byť tiež psychológia a 

scifi, ktoré mladí ľudia v knižnici vyhľadávajú pri výbere kníh. Plánujeme prizvať a zrealizovať 
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program aj s hasičmi, policajtmi, kynológmi, ktorí vedia porozprávať o svojej práci a 

zrealizovať ukážku nástrojov, ktoré využívajú pri svojej práci. V rámci tém by sme sa vedeli 

zamerať aj na poradenskú činnosť – ako si vybrať správnu strednú školu na základe ponúk a 

vlastných preferencií. V súvislosti s uvedenou cieľovou skupinou je v pláne tiež zrevitalizovať 

priestor študovne na centrálnej pobočke, ktorý by sa tak využíval na vyššie uvedené aktivity 

ako aj na individuálne štúdium.    

 

Dramaturgia pre dospelých 

Projekt Knižnice BNM 

V rámci vekovej skupiny dospelých je predbežne dohodnutá a naplánovaná spolupráca so 

Živenou – spolok slovenských žien založený na myšlienke rovnosti a viery v to, že výchovou 

a vzdelávaním sa každý človek stáva lepším vo svojej rodine a spoločnosti. Aktivity v 

spolupráci so Živenou sú vhodné do priestorov Knižnice a preto by sme radi rozvinuli 

spoluprácu práve s týmto spolkom. V rámci programu pre dospelých by tiež bolo možné 

zaradiť stretnutia so sprievodcami, prípadne zrealizovať sprievodcovské vychádzky v rámci 

MČ Nové Mesto. 

Dramaturgia pre seniorov 

Projekt Knižnice BNM 

Aby sme nevynechali skupinu seniorov plánujeme pre nich zaradiť pravidelné mozgové 

cvičenia na pobočkách, kde je v značnej miere zastrešená práve táto cieľová skupina. Zároveň 

tiež opätovne zorganizovať počítačové kurzy, ktoré sa kedysi v Knižnici Bratislava – Nové 

Mesto realizovali a bol o ne veľký záujem. Pre uvedenú cieľovú skupinu zahrnieme tiež besedy 

s autormi, vydavateľmi a prekladateľmi kníh, o ktoré je najväčší dopyt v rámci cieľovej skupiny 

seniorov. Títo ľudia tak budú mať možnosť stretnúť sa na inom mieste, s ľuďmi podobných 

záujmov a vytvoriť si tak možno aj vzájomné väzby, keďže mnohí seniori sú osamelí a nemajú 

toľko možností nadväzovať nové väzby. 

Mesiac knihy 

Projekt Knižnice BNM 

Počas mesiaca marec plánuje Knižnica zrealizovať rôzne podujatia zamerané na detského ako 

aj dospelého diváka s názvom Kniha pre každého – Mesiac čítania a vzdelávania. V rámci 

podujatí plánuje zrealizovať čítačky, workshopy pre najmenších, besedy a témy určené 

mladším ako aj starším ročníkom. S uvedeným projektom sa Knižnica uchádza o aktuálne 

prebiehajúci grant cez FPU. V rámci mesiaca kníh taktiež plánuje zaradiť Noc s Andersenom 

– podujatie určené deťom, ktoré sa bude konať v knižnici v noci, spojenej s rozprávaním 

rozprávok, hrami a kreatívnymi dielňami.  
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Burza kníh 

Projekt Knižnice BNM 

V rámci vybraných pobočiek plánujeme zrealizovať burzy kníh predbežne v mesiacoch máj 

a september. Ako sme zistili o tento typ podujatia ľudia záujem majú. Burzu vieme zároveň 

vhodne prepojiť aj s inými aktivitami, na Pionierskej využiť tiež exteriérovú terasu a vytvoriť 

tak menší event s výmenou kníh, príjemným posedením prípadne doplnením o hudobnú 

produkciu.  

V knižnici straší (Halloween) 

Projekt Knižnice BNM 

V rámci sviatku, ktorý sa zabýval už aj u nás na Slovensku je možné zaradiť aj halloween-sku 

akciu. Aby to nebolo len o kostýmoch a strašení, je možné akciu prepojiť s prednáškou o tom 

odkiaľ vlastne tento sviatok pochádza a ako sa postupne transformoval do podoby v akej ho 

dnes poznáme.  

Vianočný workshop 

Projekt Knižnice BNM 

V rámci predvianočného obdobia je v pláne zaradiť aj workshopy ako napríklad výroba vencov 

a vianočných ozdôb. Uvedené aktivity sa do našich priestorov svojou povahou hodia, dajú sa 

prepojiť s prednáškou o histórii vianočných zvykov a zároveň prepájajú všetky vekové skupiny 

od detí až po seniorov.  

V rámci svojich aktivít sa Knižnica plánuje zaradiť aj do niektorých aktivít primárne 

realizovaných mestskou časťou a jej kultúrnym oddelením a vzájomne sa tak prepájať 

s ostatnými organizáciami v rámci mestskej časti.  

 

ŠPORT 

Školak klub 

Školak klub, unikátne športové a komunitné centrum v mestskej časti Bratislava – Nové Mesto, 

kombinuje exteriérové a interiérové športoviská, ktoré zahŕňajú multifunkčné ihriská, 

florbalové a petangové plochy, bežeckú dráhu, dopravné ihrisko, posilňovňu a pohybové 

miestnosti. Areál bol nedávno modernizovaný a je vybavený šatňami, sprchami a ďalším 

zázemím. Naším cieľom je vybudovať technologicky moderné miesto pre šport a aktívny 

životný štýl, ktoré bude otvorené nepretržite a prístupné rôznym vekovým skupinám vrátane 

škôl, športových organizácií, seniorov i širokej verejnosti. 

V roku 2025 sa budeme zameriavať na prepojenie komunít cez športové podujatia, súťaže a 

tréningové aktivity, čím chceme podporiť identitu Novomešťanov. Novinkou v tomto roku 

budú aj denné tábory pre deti a mládež. Zároveň by sme radi obnovili tradíciu stolnotenisových 

turnajov, ktoré sa zvykli konať počas Veľkej noci alebo Vianoc. Klub ponúka flexibilné 
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využitie športovísk aj pre netradičné aktivity, pričom chceme, aby rezervácie a prenájmy boli 

spravované transparentne. Našou víziou je modernizovať priestor a zvýšiť jeho atraktivitu 

prostredníctvom marketingu, technológií a ďalších investícií, ktoré podporia aktívny a zdravý 

životný štýl obyvateľov. 

Novomestské školské poháre 

Profilové podujatie oddelenia kultúry, športu a voľného času, organizované v spolupráci s 

miestnymi športovými organizáciami, klubmi a školami v našej zriaďovateľskej pôsobnosti, 

ktoré má za cieľ vzbudiť v žiakoch záujem o šport, podporiť rozmanitosť pohybu a vytvoriť 

novú tradíciu. Projekt spája športové organizácie, školy a partnerov, aby formou atraktívnych 

turnajov podporili identitu Novomešťanov a posilnili spoluprácu medzi komunitami. Prvý 

ročník je zameraný na žiakov druhého stupňa (do 13 rokov, ročník 2013 a mladší), u ktorých 

je nižšia dostupnosť športových krúžkov a aktivít. Turnaje budú prebiehať v športoch futbal, 

florbal, basketbal a volejbal, pričom jednotlivé disciplíny budú rozdelené pre dievčatá a 

chlapcov. Ak to priestory umožnia, zápasy sa budú hrať paralelne na dvoch ihriskách. Každé 

umiestnenie prinesie škole určitý počet bodov, ktoré sa na konci sčítajú. Víťazná škola získa 

veľký putovný pohár, symbol úspechu a spolupráce. Podujatia sa budú konať v priestoroch 

základných škôl v mestskej časti, pričom záverečné vyhodnotenie a slávnostné odovzdanie 

pohára je plánované formou galavečera, ktorý bude dopoludnia venovaný najmä žiakom. 

Novomestské školské poháre predstavujú príležitosť pre deti objaviť krásu súťaživosti, 

tímového ducha a vzájomnej spolupráce.  

Burza športových klubov 

Burza športových klubov je profilové podujatie oddelenia kultúry, športu a voľného času, 

organizované v spolupráci s miestnymi športovými klubmi a organizáciami. Zámerom 

podujatia je podporiť deti a mládež v objavovaní športových aktivít, ktoré im vyhovujú, a 

motivovať ich k aktívnemu životnému štýlu. Podujatie je jedinečné svojim formátom 

pripomínajúcim expo – v priestoroch Školak klubu budú kluby prezentovať svoju ponuku na 

vyhradených stanovištiach, kde každé z nich dostane svoj stôl a priestor na ukážku 

športových aktivít. Deti a rodičia sa môžu voľne prechádzať medzi stanoviskami, vyskúšať si 

jednotlivé športy, porozprávať sa s trénermi a získať všetky potrebné informácie o náboroch, 

tréningoch, poplatkoch či ukážkových hodinách. Burza športových klubov nadväzuje na 

úspešnú prezentáciu športových klubov počas dňa detí, pričom kluby tentokrát prichádzajú 

priamo za deťmi a ponúkajú im jedinečnú možnosť vybrať si krúžok či šport priamo na 

mieste. Táto jedinečná iniciatíva, ktorá v Bratislave zatiaľ nemá obdobu, podporuje zdravý a 

aktívny životný štýl detí a zároveň posilňuje spoluprácu medzi komunitami a športovými 

organizáciami. 

Dievčenský festival 

Jedinečné podujatie, ktoré je venované výhradne dievčatám vo veku do 15 rokov a ponúka im 

priestor na objavovanie radosti zo športu bez akýchkoľvek rušivých vplyvov. Festival sa 

uskutoční v 2. aprílový týždeň v areáli Kuchajdy a je zameraný na podporu dievčenského 
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športu, ktorý často stojí v úzadí. Podujatie vytvára bezpečné a motivujúce prostredie, kde 

dievčatá môžu naplno prejaviť svoj športový potenciál a nadchnúť sa pre aktívny životný 

štýl. Na festivale sa predstavia športové kluby so zameraním na dievčenské kategórie, ktoré 

pripravia interaktívny program, ukážky tréningov a ponúknu možnosť prihlásiť sa na krúžky 

alebo tréningy. Okrem športových aktivít bude pripravený aj sprievodný program v 

„dievčenských tónoch“, zahŕňajúci kreatívne workshopy, pohybové hry, rozhovory so 

športovkyňami a motivačné prednášky o sile dievčenského tímového ducha. Cieľom 

podujatia je podporiť sebadôveru dievčat, ich záujem o šport a vytvoriť priestor, kde sa budú 

cítiť prijaté a motivované. 

Záver 

Kultúrne a športové inštitúcie sú nositeľmi hodnôt. Strediská kultúry, komunitné centrá, 

knižnice a športové inštitúcie okrem svojej základnej zriaďovateľskej činnosti majú 

odzrkadľovať rozmanitý spoločenský život v mestskej časti, garantovať komplexnú 

dramaturgiu pre všetky vekové skupiny obyvateľov so zreteľom na rôzne sociálne skupiny, 

reagovať na kultúrno-spoločenské zmeny a deklarovať spoločenskú užitočnosť. V tomto duchu 

budeme aj naďalej systematicky a synergicky pokračovať a reflektovať potreby obyvateľov a 

miestnych komunít v zmysle “Novomešťania Novomešťanom” a zároveň prinášať aj nové 

podnetné inšpirujúce trendy.   

Našou víziou je vytvárať dynamické, otvorené a inkluzívne prostredie, kde sa každý 

obyvateľ môže cítiť ako súčasť aktívnej komunity. Veríme, že systematická spolupráca, 

podpora kreativity a rozvoj spoločenských väzieb prispejú k dlhodobému rozvoju a spokojnosti 

všetkých, ktorí nazývajú našu mestskú časť svojím domovom. 

9. januára 2025, Bratislava.                                                                

Vedúca odd. kultúry, športu a voľného času: Mgr. Adriána Rabatinová 

Riaditeľ Strediska kultúry Vajnorská 21: Mgr. art Andrej Púry 

Riaditeľka Knižnice Bratislava – Nové Mesto: Mgr. Katarína Kubalová 

Vedúci referátu Domu kultúry Kramáre: Mgr. art. Šimon Peter Králik.  

 

 

 

 


